Διαχείριση στερεών αποβλήτων

Ερωτήσεις

Ομάδα 5η

· Ζητείται να εκτιμηθεί για πόσο χρόνο μπορεί να χρησιμοποιηθεί ένας συγκεκριμένος χώρος για την υγειονομική ταφή των απορριμμάτων μιας πόλης 6000 κατοίκων. Δεδομένα:
1. Παραγωγή απορριμμάτων ανά κάτοικο και ημέρα 800 gr.

2. Επιτυγχανόμενη συμπίεση 600 kg/m3.

3. Ολικό ύψος εναπόθεσης απορριμμάτων 10 m.

4. Κατανομή κατ’όγκον 80 % απορρίμματα, 20 % γαίες κάλυψης. 

5. Ο πληθυσμός της πόλης και η παραγωγή απορριμμάτων ανά κάτοικο μπορούν να θεωρηθούν σταθερά.

6. Διαθέσιμη έκταση 20 στρέμματα, από τα οποία τα 14 στρέμματα θα χρησιμοποιηθούν για τη διάθεση απορριμμάτων και τα υπόλοιπα για βοηθητικούς χώρους.

7. Τα απορρίμματα θα σχηματίσουν έναν κόλουρο κώνο, του οποίου η πάνω βάση θα έχει τη μισή έκταση από την κάτω.

· Ποιο είναι το κόστος για να εξοπλίσουμε μία πόλη 30000 κατοίκων με κάδους χωρητικότητας 1100 λίτρων. Δεδομένα:

1. Ημερήσια παραγωγή απορριμμάτων 0.9 kg/άτομο.

2. Κόστος κάδου 300 ευρώ.

3. Πυκνότητα απορριμμάτων ρ= 130 kg/m3.

4. Συντελεστής πληρότητας κάδου σ= 0.85.

5. Εξετάζουμε δύο εναλλακτικά σενάρια για τη συλλογή:

α) Συλλογή κάθε ημέρα, β) Συλλογή 3 φορές την εβδομάδα, χωρίς υπερχείλιση.

· Tο μεθάνιο που μπορεί να συλλεχθεί από το σκουπιδότοπο που δέχεται όλα τα απορρίμματα της Καλκούτας (θεωρούμε τον πληθυσμό ίσο με 10.000.000 κατοίκους) με πόσους τόνους πετρελαίου ανά μέρα αντιστοιχεί;

Δίνονται:

α) H σχέση του Tabasaran
V = 1868 C (0.014T + 0.28) (1-e-kt)

Όπου
V = κυβικά μέτρα αερίων ανά τόνο απορριμμάτων,

C = κλάσμα οργανικού άνθρακα,

T = μέση θερμοκρασία σε βαθμούς Kελσίου,

k = συντελεστής ρυθμού αποδόμησης 

t = χρόνος ( σε χρόνια)

β) k = 0.07

γ) H περιεκτικότητα σε άνθρακα είναι 12.2 %, άρα C = 0.122.

δ) Eιδικό βάρος μεθανίου ε = 0.716 kg/m3.

ε) Θερμογόνος ισχύς μεθανίου 11970 kcal/kg.

στ) Θερμογόνος ισχύς πετρελαίου 10100 kcal/kg.

ζ) Aπό το παραγόμενο αέριο συλλέγεται το 40 %.

η) Tο αέριο που παράγεται περιέχει 60 % μεθάνιο.

θ) H μέση θερμοκρασία των σκουπιδιών είναι 25 οC.

ι) H διάρκεια ταφής είναι 30 χρόνια.

